

# 天府新区成都片区保税物流中心(B型)

## 顺利通过联合验收 投用后将降低入驻企业成本 加快资金流转



天府新区成都片区保税物流中心(B型)入口

起床下个国际订单,下班就签收进口商品。随着3月19日,天府新区成都片区保税物流中心(B型)(以下简称“保B项目”)顺利通过由成都海关、财政部驻四川省财政监察专员办事处、国家税务总局四川省税务局及国家外汇管理局四川省分局组成的联合验收组的联合验收,这种体验即将梦想成真。

成都海关党组成员、副关长杨泽军,成都市人民政府副秘书长、市政府办公厅主任、党组成员廖成珍签署验收纪要。天府新区成都党工委委员、管委会副主任孟浩,四川省财政厅、省口岸物流办,市财政局、市口岸物流办、市税务局,新区国际合作和投服局、财金局、税务局、天府新区海关相关领导,天投产业公司相关负责人参加会议。



成都市人民政府与成都海关签署验收纪要

### 顺利通过联合验收 标志我省对外开放 取得阶段性成果

联合验收组详细听取了保B项目建设情况汇报,实地查看了卡口通道、查验区、项目办公楼等场地及配套设施,观看了抛洒演示及卡口集装箱自动通关过程,并沿途巡查了围网、监控、报警等设施。经综合考评后,联合验收组认定保B项目具备封关运作条件,同意通过验收。随后,成都市人民政府、成都海关签署验收纪要,宣布保B项目正式通过验收。

孟浩在发布会现场表示,保B物流中心作为新区乃至成都参与自贸试验区建设的重大载体,建成投运后,将进一步完善天府新区物流格局,有力助推自贸试验区建设。同时,她对保B物流中心未来的工作也提出了要求,她指出,保B物流中心要以此次验收为契机,更加扎实地做好验收后的各项工作,积极开展各项业务,尽早步入健康快速的发展轨道,更好地服务新区经济发展。在充分借鉴国内外保税物流中心管理运行先进经验的基础上,进一步深化与青白江、双流、高新以及川南自贸试验片区的战略合作,积极开拓西南向通道,主动融入一带一路沿线国家经贸合作,努力将中心打造成带动新区经济发展的强力引擎,引领带动西部地区开放开发,更好的服务一带一路建设。

杨泽军代表成都海关和联合验收组成员,对保B项目顺利通过验收表示热烈的祝贺。他表示,该项目顺利通过验收标志着我省对外开放工作取得了阶段性成果。他希望天府新区有关方面继续加大招商引资的力度,加强管理和配套服务,支持依托区域交通优势和产业基础,积极培育新的增长点,用足用好优惠政策,努力向国际分拨中心采购中心和配送中心转型,实现多元化发展,真正使保税物流中心成为引领带动辐射和服务周边区域开放型经济发展的重要支撑。

2



保B项目的验收海关大厅

### 总建筑面积达8.5万平方米 历时8个月建设完成

天府新区成都片区保税物流中心(B型)由天投产业公司负责建设,据天投产业公司相关负责人介绍,新区建设保B项目具有得天独厚的条件,该项目区位优势明显,项目依托紫光IC城,未来周边主要规划业态为生产制造、科技研发、交通物流等产业,可以形成良好的产业支撑、互动。项目紧邻天府大道和第二绕城高速,位于双流国际机场和天府国际机场中间,周围布局“六纵六横”骨干路网,形成了便捷的综合交通体系,满足货物快速集散的需要。

天府新区海关于2016年成立,具备相应的监管资源和监管条件。此外,该项目所处的科学城片区,围绕将成都科学城打造成为宜居宜业、宜智宜创的“西部创新第一城”的目标,实施了一大批基础设施项目和产业项目,初步形成了城市雏形和产业雏形。同时,该片区在校院地协同创新、重点企业研发机构入驻、军民深度融合等方面也具备了一定的基础,保B项目呼之欲出。

新区于2017年4月启动中心申报工作,2018年4月,中心正式开工建设,经过8个月的奋战,同年12月29日,完成中心竣工验收。2019年1月6日,完成中心消防验收备案。

该项目位于天府新区核心区新兴产业园内,总占地面积约200亩,总建筑面积约8.5万平方米,含1栋办公楼、6栋仓库。此外,还配置查验场地、通道和卡口设施、信息化管理系统、监控系统及配套的监管用房等内容。具备保税仓储、国际中转和转口贸易、深加工结转服务、全球采购及国际配送等功能。



保B项目的验收监控中心

### 发挥产业和物流的组合效应 促进新区深度融入“一带一路”建设

在杨泽军看来,作为国家级新区,天府新区是中国四川自由贸易试验区的重要组成部分,战略定位高,区位优势强,交通物流便捷。保税物流中心作为开放型经济发展的载体,具有国家赋予的进口货物入区保税、出口货物入区退税等优惠政策,是连接国内国外两个市场的重要物流节点,是自贸试验区开展多领域改革创新的需要,也是推动国际产业合作的必要条件。在天府新区设立保税物流中心,将有力推动天府新区与空港和铁路口岸形成有效对接,发挥产业和物流的双重组合效应,有利于天府新区深入深度融入一带一路建设和长江经济带发展等战略,带动周边地区发展,促进外贸产业转型升级,助力成都乃至四川省高水平的开放高质量的发展。

同时,杨泽军也表示保B项目通过验收以后,海关各相关部门将继续配合地方政府建设好管理好保税物流中心,在有效监管和把控风险的前提下,科学推进改革创新,在新时代更好地发挥新海关的作用,也更加积极有为的行动,做好服务,使中心为企业能够用好用足红利,不断提升综合竞争的能力,持续释放贸易潜力,为成都市和四川发展外贸注入新的活力。

据天府新区相关负责人介绍,保B项目正式封关运行后,将立足于天府新区“一心三城”建设,围绕天府中心为物

流总部、贸易总部企业提供保税仓储服务,围绕西部博览城开展保税展品暂存及保税展示服务,围绕成都科学城积极探索保税研发业务,围绕天府文创城为入驻企业提供文创类货物保税仓储服务,形成与双流空港、青白江铁路港、泸州水运港三港联动,“水、陆、空、铁路”四位一体、错位发展的保税物流新格局。此外,保B项目也将与天府国际机场形成区域内多方联动,共同创造现代服务业发展空间,为天府新区成都直管区及周边地区的相关企业提供成本更低、效率更高的保税物流与服务平台。

保B项目顺利通过联合验收,标志着天府新区主动融入“一带一路”建设和长江经济带发展迈入新时代,为新区高水平建设内陆对外开放经济高地、提升国际互联互通水平打下坚实基础。作为四川省自贸区和“一带一路”对外开放的重要支撑,保B项目的建成运行将有利于完善新区物流格局,大力推动产业转型升级、培育开放型经济新格局,提升整体实力和国际竞争力。同时,也将提高新区跨境货物贸易通关便利化,优化国际化营商环境,推动更多国际资金、优质技术、精英人才和重大产业项目在新区的落户落地,加快四川自由贸易试验区建设,提升新区外向型经济实力,助推新区成为内陆对外开放经济高地。

天府之声记者 龚靖杰 摄影记者 王天志



在保税物流中心(B型),物流正通过卡口

### 保B项目投用 企业节约成本 市民购物更便捷

据了解,入驻保B项目的企业未来将在进出口通关上将享受两大主要好处:一是节约企业成本,企业将境外进口的货物存放在保税物流中心时将处于保税状态,暂不缴纳进口关税和代征增值税、消费税等,根据需求情况报关进口后,进口部分才缴纳相应税款;二是加快企业资金流转,节约资金成本,出口货物入中心即可退税。同时还可简化企业手续,除国家法律法规另有规定之外,存放在保税物流中心的涉证进口货物,一般不需要提交许可证件。另外,“批次进出、集中申报”的企业也可将多批次进出的货物集中一次报关,从而简化企业报关手续。

以成都紫光IC国际城项目为

例,作为近年来在成都落地的最大的工业投资项目,紫光芯片制造工厂有大量的设备和原材料需从海外采购,项目产品也将部分出口海外。经紫光集团测算,进入综合保税区可免除项目进口增值税近40亿元(仅项目一期)。

保B项目的正式投用,还将带动国外优质母婴、食品、生活用品的进口业务,促进区域跨境电商产业的发展。同时也将依托位于天府中心正在建设的成都天府新区国际保税商业中心,实现“线上线下+前店后仓”的新商业模式,“让老百姓切实享受到国家跨境电商政策福利,足不出户即可购买到优质低价的国外商品。”天投产业公司相关负责人表示。